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Χαλκίδος Χρυσόστομος: Ο αγιασμός είναι ο 
στόχος της χριστιανικής οικογένειας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Η πρώτη από τις τρεις προγραμματισμένες συνάξεις ιερατικών 
ζευγών της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος πραγματοποιήθηκε 
το απόγευμα της Τετάρτης, 16 Οκτωβρίου 2024, στο Ενοριακό 
Πνευματικό Κέντρο του Ι. Ν. Αγ. Νεκταρίου Κανήθου.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος υποδέχθηκαν τους Ιερείς και τις πρεσβυτέρες 
τους από τις Αρχιερατικές Περιφέρειες Χαλκίδος, Μεσσαπίων και Διρφύων, ενώ 
συμμετείχαν διαδικτυακά και οι ιερατικές οικογένειες των νήσων Σκιάθου 
και Σκοπέλου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος αφού καλωσόρισε τους προσελθόντες, 
εξέφρασε τη χαρά του για την ανταπόκρισή τους στην πρόσκλησή του στη σύναξη 
αυτή, η οποία αποτελεί παράδοση που δεν έπαυσε ούτε και κατά την περίοδο του 
εγκλεισμού των πολιτών, κατά την εποχή αντιμετώπισης του covid-19.

Κατόπιν, στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ανέφερε ότι θέμα 
της σύναξης είναι η χαρά, η ομορφιά και η ενότητα στην ιερατική οικογένεια. 
Εξήγησε ότι ο αγιασμός είναι ο στόχος της χριστιανικής οικογένειας, ενώ οι 
στερεοτυπικές ψευδαισθήσεις, για σκλαβιά ή θυσία μιας πρεσβυτέρας, διαλύονται 
όταν θεμέλια της σχέσης του ιερατικού ανδρογύνου είναι η συνεχής καλλιέργεια 
του συνδέσμου αγάπης και η ανάληψη, τηρουμένων των αναλογιών, της κοινής 
αποστολής του Ιερέα και της συζύγου του. Επεσήμανε ότι ακρογωνιαίο λίθοι στην 
οικογένεια είναι η αυτοεκτίμηση και ο αλληλοσεβασμός, αλλά και η 
αλληλοκατανόηση, αφού ο έγγαμος Κληρικός καλείται να φροντίσει πρώτα την 
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δική του μικρή Εκκλησία, δηλαδή την οικογένειά του και η πρεσβυτέρα να 
αντιληφθεί ότι το έργο του συζύγου της είναι συναισθηματικά προκλητικό και η 
προστασία της οικογενειακής υγείας του Ιερέα είναι ζωτικής σημασίας για την 
ικανότητά του να διακονεί τους άλλους πιστούς αποτελεσματικά και βιώσιμα. 
Τόνισε, επίσης, ότι ο άνδρας και η γυναίκα, μέσα στο γάμο, απολαμβάνουν ο ένας 
τον άλλο ως δώρο Θεού και προς επίρρωση αυτού ανέπτυξε ερμηνευτικά την 
εξόχως προοδευτική, για την εποχή που γράφτηκε, περικοπή της προς Εφεσίους 
(ε΄, 20-33) επιστολής του Αποστόλου Παύλου. Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε 
ότι μέσα στον χριστιανικό γάμο η γυναίκα τιμάται όχι μόνο ως σύζυγος, αλλά και 
ως μητέρας και διπλή πρέπει να είναι και η μέριμνα των συζύγων προς τούτο.

Επιγραμματικά επίσης, ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος περιέγραψε το Κανονικό 
πλαίσιο περί οικογένειας, ανακεφαλαίωσε λέγοντας ότι όλα τα παραπάνω 
καρποφορούν μόνο αν εκληφθούν ως κοινή αποστολή των δυο σε ένα ανδρόγυνο 
και η καλλιέργειά τους ευεργετεί όχι μόνο τη σχέση τους αλλά και τη 
διαπαιδαγώγηση των τέκνων. Κλείνοντας δε, είπε ότι το Μυστήριο της Εκκλησίας 
σωματοποιείται στη χριστιανική οικογένεια, πολλώ μάλλον στην ιερατική και προς 
τούτο είναι ευεργετική η σύνδεση των ιερατικών οικογενειών με την Ιερά 
Μητρόπολη και τον εκάστοτε Πνευματικό Πατέρα.

Αμέσως μετά ακολούθησε διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων και των 



Αρχιερέων, ενώ πριν το τέλος, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε σε όλες τις 
πρεσβυτέρες αναμνηστικές ευλογίες και σε όλους παρετέθησαν κεράσματα που 
είχαν προετοιμάσει ο εφημέριος της Ενορίας αρχιμ. Χριστόδουλος Μάνιας, οι περί 
αυτόν εκκλησιαστικοί σύμβουλοι και οι εθελόντριες της Ενορίας.


